



人在旅途

淮北师范大学附属小学小记者 郭俊成

“走，带你们到别人呆腻的地方看看去！”爸爸说。于是我们一家三口开启了一场三千里路的长途旅行。

爸爸开车从烈山高速入口出发，经过六个小时的高速行驶，带我们来到美丽的无锡。当车行驶在润扬大桥上时，我看到西边的天空中一轮红日逐渐沉入江面，余晖映红了西边的天空，很快太阳就不见了，晚霞退去了红色，夜幕降临。“江边落日真美啊！”我和妈妈赞叹。爸爸说：“金银铜铁，打一城市。”我想啊想啊，爸爸说：“五金有金银铜铁锡。”经过这一提醒，我明白了答案是无锡。

第二天一大早，我一骨碌爬起来，简单吃了些早餐就飞奔“三国城”。在“三国城”大门口，我们一家三口合影留念。进去以后我在“激流勇进”停了下来，我坐上顺流行驶的小车，经过一个弯道，开始爬坡，然后直线下降，最后钻入水中。我坐在小车上一路屏住呼吸，几乎没了知觉，从车下来后腿控制不住地抖。我们又去观看“三英战吕布”的表演。先是一个小兵卒子上场，跟吕布战

了一个回合便被打下马，他刚想跑回营地，却被吕布追上来一刀砍死。张飞上阵，接着关羽、刘备前来助战，三人将吕布团团围住，吕布不敌，逃回城中关闭城门。虽然是表演，但我已被带回三国古战场……我们还观赏了结义的桃园、诸葛的草庐、迷敌的八卦阵、富丽的吴王宫……三国故事真精彩，“三国城”值得一游。

接下来我们到了苏州的寒山寺，近距离感受寒山寺的魅力。站在江村桥上，爸爸教我背诗：“月落乌啼霜满天，江枫渔火对愁眠。姑苏城外寒山寺，夜半钟声到客船。”张继虽然落榜，却留下了千古传唱的《枫桥夜泊》，让人感慨他的无限愁思。

在杭州西湖白堤，我学会了《钱塘湖春行》，白居易写的是春天的西湖，而我发现秋天的西湖也很美，依然有“绿杨阴里白沙堤”。

读万卷书，行万里路。在外出游玩时，我学会了很多知识，我一直行走在学习的路上。

指导老师：高华

我和哪吒过一天

古城路小学小记者 周璟轩

今天是个平常的日子，我和往常一样：起床、洗漱、穿衣服、吃饭……正当我背着书包出门时，我惊奇地发现：“咦？这儿怎么那么像农村？咦？我们家怎么成了瓦片房？”我努力回想，觉得这很像钱塘关——哪吒的老家。

我也忘了上学的事，只想四处走走。没走多久，我就看见一个大房子，我蹑手蹑脚地走进房子，就听见了唱歌的声音：“当，我是小妖怪，逍遥又自在。当，杀人不眨眼，吃人不放盐。当……”“咦，这不就是哪吒吗？”我自言自语道，我正准备离开，大眼睛、黑眼圈、脖子上戴着乾坤圈，手里拿着火尖枪的哪吒突然出现在我的眼前：“你是谁？为何出现在钱塘关？”我连忙说：“哪吒，你别误会我，我只是一个普通人，你看，我还背着书包呢！”“噢”哪吒这才冷静下来。“能做我的朋友吗？”哪吒突然说。“可以！”我爽快地答应了。

于是，我和哪吒便玩了起来。玩着玩着，我问哪吒：“你有那么多的宝物，能不能给我

看看？”哪吒便给我展示他的一件件兵器，有混天绫、火尖枪、乾坤圈、风火轮。只见哪吒手拿风火轮，触动了机关，火尖枪的头部变成了漂亮的金花，火焰也随之喷出，真耀眼！哪吒还有给我骑风火轮，我便站了上去，风火轮在飞速转动，带着我就没影了。我回来后问哪吒：“为什么风火轮上都是火却不烧脚。”“哪吒，你长大以后是什么……”没等我说完，哪吒便念起了咒语：“日月同生，千灵重元，天地无量乾坤圈，急急如律令！”哪吒念完咒语后，套在他脖子上的乾坤圈便从他的脖子上转到胳膊上，火尖枪变大了，混天绫变长了，风火轮也变大了。“看，帅不帅！就知道你要看我长大后是什么样。”看来哪吒早就看透了我的心思。

就这样，我和哪吒玩到天黑，便依依不舍地告别了。临走时，哪吒对我说：“我朋友由我不由天，是敌是友，我自己说了算！”

这一天过得真好！哪吒，我还会回来找你玩的！

指导老师：张娟

读《爱我中华》有感

烈山区第一实验小学小记者 彭馨冉

读了《爱我中华》这本书，我深有感触。

有一句话说得好：读书好似一场说走就走的旅行。是啊，这本书讲了中华人民共和国七十年来的伟大事业，如：开国大典、抗美援朝、五星红旗在联合国升起。天路第二期修建、北斗卫星发射的幕后故事……一代代人用汗水和青春建设我们的新中国，他们的付出就是历史长河中最璀璨的珍珠。

回望历史，无数有名和无名的革命烈士在战场上抛头颅、洒热血，只为了开国大典上那一面五星红旗的升起。如今，每天早晨，天安门广场上五星红旗都会同太阳一起升起。共和国崭新的一天开始了！无论寒暑，都会有来自全国各地的人们在这里守候。多年来，这个庄严的仪式，震撼了一代又一代中国人。这面迎风飘扬的国旗，激荡着中国人内心的自豪与责任。

什么是爱国？我认为，爱国就是一个国家的公民对国家的情感，也是一个人最基本最深沉的情感。正是心中有国、有家，有对党和国家的忠心，才涌现

出许许多多的革命人士在敌人面前宁死不屈，才能使红色革命基因的种子扎根在中华儿女的心中，才能激励一代又一代的中华人为祖国的建设而奋斗。

让我最感动的是那些天路建设者们，苍茫高原上，一群人，一封封请战书，出现了父送子、妻送郎、子承父志、夫妻双双上高原的感人场面，天路建设者们舍小家顾大家，他们用坚毅克服了种种困难，他们在“世界屋脊”写下人生最壮丽的篇章。他们用双手创造了世界上最伟大的铁路，为祖国人民做贡献，这就是爱国。

其实，对于我们少年来说，爱国不只是做一些轰轰烈烈的大事，我们要从小事做起。比如：主动拾起被风吹落下来的红旗；星期一学校升旗仪式时，虔诚地对国旗敬礼；最重要的是，我们心中要怀有远大的抱负和坚定的信念，好好学习，为祖国做贡献！

同学们，让我们从自身做起，从点滴小事做起，一步步向正道迈进，终日会成大器。

指导老师：张燕

“节约用水，守护绿金”演讲稿

濉溪路小学小记者 王畅宇

同学们，大家知道吗，地球上的水很多，达14亿立方千米。但是，真正能喝的淡水仅占全球用水量的2.53%，其中68.7%又属于固体冰川，因此真正能喝的水仅仅占全球总水量的1%左右了。而且，因为环境的污染，多少原本清澈见底的淡水河变成黑乎乎的，这不但浪费了不会再变多的水资源，还破坏了多少的绿水青山，破坏了多少美丽的家园！

浪费水资源的事情有些就发生在你我身边，很多同学开了水龙头后却总不关上，接可饮用水的同学经常喝掉一半水就肆意地倒掉，请大家想一想，全球60亿人口，如果每人浪费1克重的水就是6000吨，想想我们平常，每天又浪费的何止一克水呢。

同学们可否知道，在你们洗好手而忘记关水龙头的时候，全球还约有15亿

人口面临淡水不足，甚至还有3亿人极度缺水，在你们把一杯纯净的饮用水只喝一半就随意扔掉的时候，还有多少人只能喝着那肮脏的浑水而因此身患重病，有多少家庭因此而支离破碎。

同学们，请你们记住，我们只有一个地球，宝贵的水资源也不可再生，所以请大家珍惜那每一颗晶莹剔透的生命之源，为多保留一些这种无价之宝，让地球上一代代繁衍生活的人们都能享受到这无色无味的宝物在舌唇间流淌的舒适，不要让“世界上最后一滴水是人类后悔的眼泪”这种事情发生。

我衷心地希望每一条河流都清澈地流淌在需要它的地方，让每一朵鲜花都盛开在美好的家园，让祖国的大地永远翠绿一片！

指导老师：董锐

